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      MINISTERUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR 

 
 

                                            COMUNICAT DE PRESĂ 
 
  
Prefectul judeţului Gorj, Vasile Liviu Andrei, împreună cu subprefecţii Marcel Romanescu şi 

Horaţiu Gorun, s-au întâlnit astăzi, 3 martie, cu edilii localităţilor din judeţ. Scopul întâlnirii a fost acela 
de popularizare a oportunităţilor pe care comunităţile locale le au pentru a se dezvolta şi de a atrage 
fonduri europene pentru investiţii.  
 

Ordonanţa de Urgenţă pentru sprijinirea firmelor care angajează şomeri (sunt în evidenţa 
agenţiilor de şomaj de peste trei luni)- aceste firme vor beneficia timp de şase luni de zile de scutirea 
plăţii contribuţiilor sociale: contribuţii de asigurări sociale, contribuţii de asigurări pentru şomaj, 
contribuţii de asigurări pentru accidente de muncă şi boli profesionale, contribuţii pentru asigurări 
sociale de sănătate, inclusiv contribuţii pentru concedii şi indemnizaţii de asigurări sociale de sănătate, 
datorate, potrivit legii de angajator.  

Ordonanţa de urgenţă nr. 9/2010 pentru sprijinirea autorităţilor locale care aduc bani 
europeni în România. Aceste autorităţi locale, care au programe europene şi aduc bani în România dar 
nu au partea lor de cofinanţare asigurată, beneficiază de instrumentul garanţiilor guvernamentale.  Sunt 
două condiţii care trebuie îndeplinite: 
- să existe un contract de finanţare al primăriei cu o autoritate de management pentru proiectul care se 
solicită sprijin; 
- proiectele să fie promovate într-unul din următoarele domenii: infrastructură rutieră, infrastructură de 
energie, infrastructură de alimentare cu apă, canalizare şi tratare a apelor uzate, infrastructură pentru 
managementul deşeurilor, infrastructură destinată educaţiei şi cercetării dezvoltării, infrastructura 
tehnologică de cercetare şi dezvoltare ştiinţifică, infrastructura din domeniul sănătăţii şi infrastructura 
din domeniul asistenţei sociale. 

Programul „Prima Casă“ a fost orientat, cu preponderenţă, pentru locuinţe noi: cei care 
construiesc locuinţe de la zero beneficiază de o garanţie de stat de 70.000 de euro. Dacă se asociază 
minim şapte persoane pot beneficia fiecare de o garanţie de 70.000 euro. Forma veche a programului 
merge, în continuare, pentru cei care doresc să îşi cumpere locuinţe vechi, dar garanţia rămâne de 60.000 
de euro.  

Programul „Rabla“ pentru maşini are ca noutăţi: 
- tichet valoric de 3.800 lei pentru fiecare maşină casată; 
- şi persoanele juridice pot intra în acest program; 
- se vor achiziţiona şi tractoare;  
- se pot tranzacţiona tichetele valorice. (ex. Cu trei tichete valorice se poate cumpăra o maşină nouă, 
chiar dacă o persoană nu are 3 maşini pe care le casează, poate cumpăra două tichete, dacă are unul ). 

Programul „Case pentru specialişti în mediul rural“ - statul va construi aproximativ 25.000 
de locuinţe în mediul rural, pentru aproximativ 2.500 de comune, cu două, respective trei camere. „Aveţi 
termen până pe 25 martie să identificaţi terenul pe care se vor construi locuinţele şi să adoptaţi o 
hotărâre în Consiliul Local, prin care suprafeţele să fie puse la dispoziţia Ministerului Dezvoltării 
Regionale. Valoarea unei singure case va fi de 30.000-35.000 de euro. Este un proiect foarte bun care vă 
permite să oferiţi locuinţe specialiştilor care lucrează în comuna dumneavoastră. Nu trebuie să uităm de 
satul românesc“, a precizat prefectul Vasile Liviu Andrei.  
 



Facilităţile privind şomajul tehnic: aproximativ 200.000 de locuri de muncă pot fi salvate prin 
această măsură a şomajului tehnic, care este în vigoare. Statul plăteşte timp de trei luni contribuţiile de 
asigurări sociale ale angajatului şi angajatorului, persoanele care se află într-o asemenea situaţie primesc 
75% din salariu.  

Utilizarea fondului de Garantare şi Contragarantare pentru Întreprinderile Mici şi 
Mijlocii - instrument pentru sprijinirea firmelor să facă investiţii, să evite falimentul, să menţină şi să 
creeze locuri de muncă.  

Rambursarea automată de TVA pentru firmele care au deconturi între 5.000 şi 10.000 lei. 
O măsură similară a fost aprobată de ministerul Finanţelor şi pentru cei care fac export peste o anumită 
valoare şi care vor beneficia de rambursarea automată de TVA.  

În cadrul schemei de ajutor de stat, prin Programul Operaţional Sectorial „Dezvoltarea 
resurselor umane“  întreprinderile pot beneficia – de la stat, din bani europeni - de sprijin financiar 
timp de 12 luni sau 24 luni pentru a suporta 50% şi chiar 75% din salariul pe care îl dau persoanelor pe 
care le angajează, dacă aceste persoane sunt, în accepţie europeană, lucrători defavorizaţi: nu au avut un 
loc de muncă regulat remunerat în ultimele şase luni; sau nu au absolvit o formă de învăţământ 
secundar: sau nu deţin o calificare profesională; sau au o vârstă de peste 50 de ani; sau trăieşte singur, 
având în întreţine una sau mai multe persoane; sau este membru a unei minorităţi etnice, de exemplu de 
etnie rromă.  
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